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Vegetační pásma a živočišstvo Ameriky  
 

Severní a střední Amerika 
Na území Ameriky jsou zastoupena všechna vegetační pásma. Na jejich rozšíření se podílí 

geografická šířka, podnebí a nadmořská výška. 
Nejsevernější části pokrývá tundra, v Grónsku a na kanadských ostrovech – mrazové pouště 
K jihu přechází tundra v pásmo jehličnatých lesů – tajgu. 
Kolem 50. rovnoběžky s.š. –  pásmo smíšených lesů – zemědělská krajina 
střed S.A. – pásmo lesostepí a stepí – prérie (obilnice S.A.) 
Subtropický pás – stále zelené listnaté lesy (plantáže bavlníku, tabáku, ovoce a zeleniny) 
Mexická plošina – kukuřice, fazole – celá řada kulturních rostlin, které se po objevení Ameriky 

rozšířily do celého světa – brambory, kukuřice, rajčata, papriky, tabák 
Plošiny Kordiller – pouště, polopouště (kaktusy) 
Jih Stř.A. -  pás tropických lesů (těžba dřeva, pěstování kávovníku, kakaovníku, 

banánovníku, tropické ovoce) 
Živočišstvo Ameriky je až po 20. rovnoběžku s.š. - podobné zvířeně v Evropě nebo Asii 

(vlci, medvědi, lišky, rysi, jeleni, sobi, losi, bobři, zajíci atd. 
Endemité – medvěd grizzly, puma, kojot, bizon, skunk, medvídek mýval, chřestýš 
 
Jižní Amerika 
Pás tropických lesů ze Stř.A. (kaučukovník – z povodí Amazonky) 
Savany – dešťové srážky je v určitou roční dobu Brazilská vysočina) 
Pampy – pás stepí v Laplatské nížině (jako severoamerické prérie – obilnice, oblast chovu ovcí 

a skotu). 
Pásmo jehličnatých, smíšených a listnatých stromů je zastoupeno málo – pouze v Andách 

– Argentina). 
Živočišstvo J.A. – velmi rozmanité 
Endemité – (druhy živočichů, kteří se nevyskytují nikde jinde) – jaguár, zvláštní druhy opic 

(vřešťan, chápan), tapír (podobný praseti), mravenečník, lenochod, pásovec, anakonda, 
kondor – rozpětí křídel – 3m, kolibřík, morče, nutrie, činčila, lama – jako velbloudi v Africe 
a Asii. 

Přírodní a vegetační pásma s rostlinstvem a živočišstvem jsou v celé Americe narušeny 
činností člověka (přesto, že je zde velké množství národních parků) 
• plochy stepí, listnatých i smíšených lesů přeměněny v zemědělskou krajinu 
• nekontrolovatelná těžba dřeva v Amazonii (mizení deštných pralesů) 
• ohrožení velkého množství živočichů i rostlin 

 
 
Úkol: 
Z textu si udělejte do sešitu výpisky.  


